



# УРИЦК

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ВЫПУСК  
№ 12 (737)  
9 мая 2024

6+

[www.urizk.spb.ru](http://www.urizk.spb.ru)



Местная администрация  
МО УРИЦК «ВКонтакте»  
<https://vk.com/id572075401>

«Грозный мститель» .....	3
Эхо чернобыльской боли .....	9
Новая жизнь для любимых дворов .....	10
Самокаты по всем правилам .....	11



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА **1 100 000**  
ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ **210 000** В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

**У ГОРОДА-ГЕРОЯ – СВОИ ГЕРОИ**

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПУНКТ ПО АДРЕСУ:  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, УЛИЦА ПАРТИЗАНКА ГЕРМАНА, ДОМ 9  
СПЕЦИАЛЬНАЯ ПО ПОЛИЦЕ СВОБОДНО ДО 20:00. В СУББОТУ — С 10:00 ДО 18:00  
ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-812-576-94-35 или 8-931-326-65-07



## С Днем Победы!

**9** Мая — великий праздник для каждого жителя нашей страны. И не только для живущих сегодня, но и тех, кто родится годы спустя, ведь без Победы в далеком 1945 году никого из нас просто бы не было, как не было бы и самой страны.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и все, кто в те страшные годы приближал светлый миг Победы! Низайший поклон Вам от всех нас — ваших детей, внуков и правнуков!

Вечная память тем, кто отдал свою жизнь, защищая свободу и независимость нашей Родины. Глубочайшая благодарность тем, кто восстанавливал страну из послевоенной разрухи. Искреннее уважение и поддержка тем, кто сегодня хранит память о великих предках и передает ее молодому поколению.

9 Мая — наш общий праздник. Как никакой другой день он служит сплочению россиян, дает понять, что мы — единый народ с общей историей, целями, ценностями и идеалами. Это важно всегда, а особенно — сегодня, когда Россия и весь ее народ в

очередной раз встают перед вызовами своей свободе и независимости.

От всего сердца желаем всем любви, здоровья, счастья, мира, единства и поступков, достойных памяти предков, которые сохранили для нас нашу Родину, подарив право на жизнь.



**Анна РОМАШКИНА,**  
Глава Местной администрации  
МО УРИЦК



**Николай ПРОКОПЧИК,**  
Глава МО УРИЦК

### Ушел из жизни Георгий Павлович Энгельке

Был путь Ваш ярко, безупречен, светел,  
Он жизни наши на столетья озарил,  
Вы память о себе увековечили  
Тем, как талантливо и искренне творили!



Невыносимо тяжелая потеря легла на плечи всех, кто знал и любил Георгия Павловича Энгельке.

3 мая на 89-м году, в преддверии Дня Победы, ушел из жизни очень светлый, удивительный и очень творческий человек — основатель Народного коллектива — студии флористики «Волшебная соломка» СПб ГБУ «КДК «Красносельский».

Георгий Павлович Энгельке родился в 1936 году в г. Ленинграде. Весной 1942 года его, пятилетнего

мальчика, эвакуировали из блокадного Ленинграда по Дороге жизни.

После войны Георгий Павлович вернулся в Ленинград, где, после окончания института более 40 лет работал на Кировском заводе. А соломка стала для мастера увлечением всей жизни. Он создавал панно, в которых красками служил только один материал — соломка. А блокада и война сразу же стали главной темой его работ.

В 2019 году Энгельке Георгий Павлович был удостоен премии Правительства Санкт-Петербурга в номинации «Наставник молодого поколения». В 2021 году Георгий Павлович стал Почетным жителем МО УРИЦК Красносельского района.

Многие годы Георгий Павлович руководил студией флористики «Волшебная соломка», которая в 2022 году Правительством Санкт-Петербурга была удостоена почетного звания «Народный коллектив».

Коллектив СПб ГБУ «КДК «Красносельский» выражает глубокие соболезнования родным и близким Георгия Павловича.

К соболезнованиям присоединяются жители МО УРИЦК, депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации округа.

## «Грозный мститель»

**Т**ак называли выдающегося командира 3-й Ленинградской партизанской бригады Александра Викторовича Германа. В его честь названа улица, по обе стороны которой располагается Муниципальный округ УРИЦК.

Еще при жизни о нем слагали легенды жители Псковщины, попавшие под немецко-фашистскую оккупацию. Александра Викторовича наделяли былинными чертами: могучей силой, высоким ростом, мудрой сединой.

«Партизан номер один» — так называли Александра Викторовича коменданты гарнизонов и командиры карателей. Вражеские войска, предатели-полицайи, старосты-холуи — все боялись и ненавидели «летучие» отряды Германа. А герою на тот момент было всего 25 лет...

Александр Викторович Герман родился 24 мая 1915 года в Петрограде в семье служащего немецкого происхождения. После окончания школы-семилетки он учился и работал в автостроительном техникуме. В 1933 году вступил в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии, окончил Орловское бронетанковое военное училище. Великая Отечественная война застала Александра Викторовича слушателем 2-го курса Военной академии имени М. В. Фрунзе.

С июля 1941 года старший лейтенант А. В. Герман служил в разведывательном отделе штаба Северо-Западного фронта. В тяжелейшие первые месяцы войны Александр Викторович в одном из писем своей жене Фаине писал:

*«Фаинушка! О себе писать нечего, «на войне как на войне». Хочу тебе еще раз сказать: что бы ни случилось, будь всегда спокойна, никогда не теряйся. Особенно страшна паника. Не верь никаким слухам, они направлены на деморализацию народа. Старайся всеми силами помочь армии, государству. Борьба тяжелая, но она всенародна, следовательно, — победа за нами. Береги, не забывай Алёсюку. Крепко целую. Шура».*

В сентябре 1941 года Александр Викторович был направлен в тыл противника в должности заместителя командира 2-й партизанской бригады Северо-Западного фронта под командованием Алексея Литвиненко.

Летом 1942 года на базе этого соединения была создана 3-я Ленинградская партизанская бригада. За исключительную смелость, военно-организационный талант и хозяйственные способности Александра Викторовича назначили командиром созданного подразделения.

В период с мая 1942 года по сентябрь 1943 года бригада под его командованием уничтожила свыше 9600 гитлеровцев, пустила под откос 44 железнодорожных эшелона с живой силой и техникой врага, взорвала 31 железнодо-



рожный мост, разгромила 17 гарнизонов противника и до 70 волостных управлений.

Немецкое командование назначило баснословную награду за поимку партизанского комбрига и уничтожение бригады. Но карательные экспедиции весной и летом 1943 года провалились. Бригада Германа продолжала крушить врага.

Погиб Александр Викторович в ночь с 5 на 6 сентября 1943 года в бою за деревню Житница Псковской области... Из воспоминаний бойцов тех времен:

«На дороге за Житницей — сотни людей, кони, повозки. Облегченно вздыхают партизаны — вырвались-таки из кольца. И вдруг как гром с ясного неба:

— Убили комбрига.

— Герман погиб.

Страшную весть принес раненый Синельников. Он видел, как Герман, уже в деревне, вел у пруда огонь из маузера по ожившей огневой точке врага. Хотел сменить позицию, поднялся и тут же рухнул на землю. Вражеская пуля пробила Герману голову. Плачут люди. Плачут бойцы, десятки раз видевшие смерть в глаза. А на востоке уже рдеет заря».

Герою на тот момент было 28 лет...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 апреля 1944 года майору Герману Александру Викторовичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Закончим наш рассказ о выдающемся командире 3-й Ленинградской партизанской бригады строками из стихотворения псковича Льва Малякова:

Александр Викторович Герман,  
Ты идешь в бессмертном том строю,  
Славный путь под Житницей не прерван,  
Как солдат,  
Несешь, товарищ Герман,  
Службу благородную свою.

**Дмитрий Андреевич Кутовой, депутат  
Муниципального Совета МО УРИЦК шестого созыва**



*Праздник 9 Мая без этих людей просто никогда бы не состоялся. Это они ковали нашу Великую Победу в бесчеловечных условиях страшной войны. А после нее с той же самоотверженностью строили новую мирную жизнь в истерзанной, но не сломленной врагами стране.*

*В УРИЦКЕ, по судьбам жителей которого война прошла беспощадно, таких людей было множество. Они уходят из жизни, но никогда не уйдут из нашей памяти.*

*Биографии многих героев были опубликованы в юбилейном альбоме МО УРИЦК «История и судьбы», посвященном 50-летию Красносельского района.*

*И сегодня с глубоким поклоном и благодарностью мы вспоминаем некоторые имена на страницах нашей газеты.*

## Владимир Иванович Анхимов

**В**ладимир Иванович Анхимов — ветеран Великой Отечественной войны и защитник блокадного Ленинграда.

Владимир рос обычным мальчишкой. Учился в школе, часами пропадал с друзьями на улице, любил играть в подвижные игры. Его вполне беззаботную жизнь перекроила война.

Оставшись без родителей, одиннадцатилетний Вовка сначала попал в военную школу для подростков, а через некоторое время стал бойцом 54-й армии, державшей оборону на Ленинградском фронте.

Позже вместе с армией юный солдат участвовал в боевых дей-

ствиях на Карельском, Волховском, Третьем Белорусском и Третьем Прибалтийском фронтах, освобождал Кенигсберг и Варшаву. Боевые заслуги Владимира Анхимова были отмечены орденами и медалями.

После войны Анхимов поселился в Ленинграде. Устроился на работу, женился. Во благо страны Владимир Иванович трудился 46 лет. А с супругой Марией Дмитриевной жил в любви и согласии, отметив бриллиантовую свадьбу.

В мае 2021 года в честь Владимира Ивановича Анхимова на фасаде его дома установили знак «Здесь живет герой». Барельеф был создан по эскизу победительницы одноименного детского районного конкурса, посвященного 75-й годовщине Великой Победы.



### Владимир Иванович Анхимов

Родился в 1930 году.

В округе проживал с 1998 года.

Ветеран Великой Отечественной войны.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

Ветеран труда.

Ушел из жизни в 2024 году.



## Комсорг Беляев

**В**етерана Великой Отечественной войны Николая Михайловича Беляева на закате жизни журналисты часто называли последним участником штурма Рейхстага. А он всю жизнь был и запомнился нам первым — в авангарде отряда, водрузившего Знамя Победы в 1945-м, в гущу исторических событий современной России.

Николай вырос на берегу Волги. В большой крестьянской семье с детства помогал по хозяйству маме, ездил с отцом на сенокос. Учился с удовольствием, особенно любил литературу. Получив аттестат, переехал в поселок Пено и стал корреспондентом районной газеты «Ленинский ударник».

Война застала юношу во время сдачи норм ГТО. Утром 23 июня он уже плыл на теплоходе «Глеб Успенский» в Калинин, чтобы уйти на фронт добровольцем.

Курс молодого бойца Беляев прошел в Калининском военно-химическом училище, в августе был направлен в Мурманск и принят подносчиком мин в 3-ю минометную роту 52-й Краснознаменной дивизии. В боях он был замечен командирами, и в конце 1942 года стал заместителем политрука роты.

Окончив в ускоренном режиме Брянское военно-политическое училище, вернулся в действующую армию. В звании младшего лейтенанта стал членом КПСС и комсоргом батальона.

С января 1945 года 150-я стрелковая дивизия участвовала в наступательных операциях от Варшавы до Берлина.

«Вместе с заместителем командира полка по политической части Иваном Ефимовым и начальником разведки Василием Кондрашовым я

участвовал в подборе бойцов, которые поднимут знамя над символом нацистской Германии. Утвердили кандидатуру Михаила Егорова. Он был опытным бойцом, разведчиком в партизанском отряде и не раз уже проявил себя. А в паре с Егоровым обычно ходил Мелитон Кантария», — вспоминал Николай Беляев.

Сам он в момент водружения Знамени Победы над Рейхстагом был в группе прикрытия. Сохранилась фотография, на которой комсорг стоит у стен Рейхстага вместе с Егоровым и Кантарией.

После войны был политруком советских войск в Германии, инструктором комсомольского отдела политуправления Тихоокеанского флота, заместителем командира эскадренного миноносца «Волевой», заместителем командира дивизиона гидрографического обеспечения на Тихоокеанском флоте. В 1961 году был уволен в запас, переехал в Ленинград. Почти полвека Николай Михайлович счастливо прожил с женой, воспитал двоих сыновей.

На «гражданке» много лет работал на фабрике «Красное знамя». На заслуженный отдых ушел лишь в 2001 году и с головой окупнулся в общественную деятельность.

В 2014 году Николаю Михайловичу Беляеву одному из первых было присвоено звание почетного жителя МО УРИЦК, а через год — звание почетного гражданина Красносельского района. Юбилейную медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» Николаю Михайловичу вручил в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца президент России Владимир Путин.

В октябре 2015-го Николая Михайловича не стало. По инициативе муниципального образования УРИЦК на доме № 41/3, где жил Николай Михайлович, установлена мемори-



**Николай Михайлович Беляев**

Родился в деревне Кобенево Пеновского района Калининской (ныне Тверской) области в 1922 году.

Почетный гражданин Красносельского района.

Почетный житель МО УРИЦК.

Ветеран Великой Отечественной войны.

Награжден двумя орденами Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами «Красной звезды», двумя медалями «За боевые заслуги», медалями «За оборону советского Заполярья», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другими. Ушел из жизни в 2015 году.

альная доска. В музее школы № 383 боевому пути комсорга Беляева посвящена немалая часть экспозиции. Военные воспоминания ветерана опубликованы в книге «Пусть будет военная память строга».

## Андрей Кириллович Епихин

**Андрей Кириллович Епихин — ветеран Великой Отечественной войны, военный педагог, более 60 лет посвятил Михайловской военной артиллерийской академии, заслужив в ее стенах почетное звание «Учитель учителей».**



Андрей вырос в трудолюбивой крестьянской семье. Окончив школу с похвальной грамотой, мечтал стать инженером, но в 1940 году был призван на срочную службу в Кривой Рог.

В январе 1941 года курсант учебной батареи артиллерийского полка принял присягу.

«О начале войны мы узнали из общения по радио. Через несколько часов передали оружие призванным из запаса и были отправлены в Днепропетровск. Так 23 июня я стал курсантом Днепропетровского артиллерийского училища и вскоре принял первый бой», — вспоминал Андрей Кириллович.

Первое ранение Андрей Епихин получил в двадцатый день рождения, 28 августа 1941-го. После не продолжительного лечения был направлен на Юго-Западный фронт командиром орудия противотанкового дивизиона 13-й стрелковой бригады, которая 29 ноября участвовала в освобождении Ростова-на-Дону.

В январе 1942 года Сталин поставил задачу: артиллерии перейти от артподготовки к арто наступлению, пехота должна идти в бой «под звуки артиллерийской музыки». И была мобилизована вся страна! Заводы стали массово производить артиллерийские орудия и боеприпасы. 27 военных училищ ускоренно готовили специалистов. На фронтах сформировали десятки артиллерийских дивизий. Задача, поставленная

верховным главнокомандующим, была блестяще выполнена в ходе Сталинградской битвы: мощное наступление двух фронтов 19 ноября 1942 года началось артиллерийским наступлением и завершилось разгромом большой группировки немецких войск!

В разгар войны Андрея Епихина на полгода отправили на учебу в Харьковское артиллерийское училище, эвакуированное в Фергану. В марте 1943-го он окончил училище и получил назначение комбатом в истребительный противотанковый артиллерийский полк, который формировался в Коломне. Впереди была Курская дуга.

Эти ожесточенные бои лейтенант Епихин запомнил в деталях. В начале августа наши войска перешли в наступление. Противотанковый полк двигался в авангарде Сталинградского механизированного корпуса. Батарея Епихина первой встречала и отражала огонь противника. В одном из боев он был серьезно ранен в ногу, грозила ампутация. Ногу спасли, но на фронт боевой офицер уже не вернулся — был направлен в Среднеазиатский военный округ, где готовил пополнение.

В победном 1945-м молодой офицер женился. С супругой прожили долгие годы, воспитав дочь, сына и трех внуков.

После войны Андрей Кириллович окончил с золотой медалью Михайловскую артиллерийскую академию. Потом — адъюнктура и должность доцента на кафедре, где полковник Епихин преподавал дисциплину «Управление ракетными ударами и огнем артиллерии». Его учениками были многие высшие чины артиллерийских войск и руководители кафедр академии, его лекции интересны нынешним курсантам и офицерам, ведь они наполнены реальными боевыми ситуациями.



### Андрей Кириллович Епихин

Родился в селе Чебоксарово Оренбургской области в 1921 году.

В МО УРИЦК проживал с 1970 года.

Ветеран Великой Отечественной войны.

Награжден орденами Отечественной войны I и II степени, «Красной звезды», «За службу Родине» III степени, медалями.

Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации.

Кандидат технических наук, доцент.

Ушел из жизни в 2021 году.

## Галина Ивановна Лепешкина

**П**очти вся жизнь ветерана Великой Отечественной войны Галины Ивановны Лепешкиной связана с Красносельским районом. Здесь родилась, здесь окончила школу, много лет работала и прожила до последних дней.

Галина родилась в многодетной семье Богдановых. Отец служил начальником пожарной команды Ленинградской области. Когда в 1935 году он скоропостижно умер, мама осталась с несовершеннолетними детьми.

До 1941 года Богдановы жили в Урицке, на проспекте Дзержинского, 70. Когда фашисты были уже на подступах к пригородам, они бежали в Ленинград к родственникам. Блокада собрала в коммунальной квартире на Васильевском острове четыре семьи, постепенно забирая жизни старшего поколения. Страшные дни смогли пережить только дети и молодежь.

1 февраля 1942 года ее зачислили регистратором в отдел кадров МВД Ленинграда и Ленинградской области на Литейном. Обрабатывала входящую почту, исполняла обязанности секретаря...

В 1944 году нашей героине присвоили звание младшего сержанта спецслужбы и перевели на административную работу в контрразведку Балтийского флота. Вместе с советскими войсками Галина Богданова гнала врага прочь от наших границ через Прибалтику и Польшу. Некоторое время была шифровальщицей — «радистой Кэт», как шутит Галина Ивановна.

На фронте отважная девушка встретила будущего мужа, летчика Николая Лепешкина. Победу влюбленные встретили в Германии, где оставались до 1947 года, затем еще семь лет служили в литовском городе Лиепая.

В Ленинград Лепешкины вернулись в 1957 году, здесь родилась дочь, а через два года — сын. В 1961-м семье выделили жилье в домах «Красного треугольника», в Сосновой Поляне. Галина Ивановна работала в отделе кадров МВД, в Кировском исполкоме. Когда в 1973 году был образован Красносельский район, стала инспектором по частным домовладениям в поселке Володарском и занимала эту должность до выхода на заслуженный отдых в 1983-м.

С выходом на пенсию Галина Ивановна открыла новую страницу в жизни. Если до этого она «днем и ночью



**Галина Ивановна Лепешкина**

**Родилась в городе Урицке Петроградской губернии в 1922 году.**

**В округе проживает с 1996 года.**

**Ветеран Великой Отечественной войны.**

**Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и др.**

**Ушла из жизни в 2023 году.**

была начеку», всецело отдавалась работе, то теперь могла уделять больше внимания семье, принимать гостей, обустроить дачу... В шуточном семейном альбоме, созданном домочадцами к 70-летию любимой мамы и бабушки, читаем выдержки из ее «анкеты»: «Умна, терпелива, наделена редким обаянием. Натура сильная, чувство справедливости обостренное. Люблю свой дом. Дарю сердце тому, кто в этом нуждается».



26 апреля в России ежегодно отмечается День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв аварий и катастроф. Именно в этот день в 1986 году произошел взрыв на четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции.

## Памятный митинг

**26** апреля 2024 года состоялись митинг и церемония возложения цветов к памятнику «Жертвам радиационных аварий и катастроф» в парке имени академика А.Д. Сахарова. В мероприятии участвовала делегация от общественной организации «Рубеж-Чернобыль» Красносельского района.



Накануне скорбной даты представители Санкт-Петербургского союза общественных организаций инвалидов «Союз Чернобыль» произвели полуденный выстрел из орудия Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, посвященный Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

26 апреля церемонию посетили представители депутатского корпуса Законодательного собрания, руководители общественных ор-

ганизаций, участники ликвидации последствий аварии и многие неравнодушные горожане.

На митинге к присутствующим обратился губернатор Санкт-Петербурга Александр Дмитриевич Беглов. По его словам, исход этой аварии мог быть еще более страшным, если бы не героизм и самоотверженность людей, лик-

видировавших последствия радиационной катастрофы.

После торжественной части в память о жертвах Чернобыльской катастрофы состоялась минута молчания.

**Иван Парамонович Гордиенко,**  
председатель общественной  
организации «Рубеж-Чернобыль»



## Эхо чернобыльской боли

**25** апреля в память о чернобыльской трагедии в школе № 237 прошел «Урок памяти», посвященный жертвам радиационной катастрофы и людям, принявшим участие в тяжелейших работах по устранению ее последствий.

В мероприятии приняли участие Глава МО УРИЦК Николай Кузьмич Прокопчик, председатель общественной организации «Рубеж-Чернобыль» Красносельского района Иван Парамонович Гордиенко, экс-

председатель «Рубеж-Чернобыль» Красносельского района Сергей Семенович Олонов, замначальника управления, начальник территориального отдела по Красносельскому району главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу Сергей Александрович Кокорин и ряд других гостей.

Урок памяти открыл отряд барабанчиков и 5-й кадетский класс, прозвучал гимн Российской Федерации.

Почетные гости «Урока памяти» привели страшные цифры о количестве погибших, поделились своими личными воспоминаниями о самой трагедии и роли спасателей в ликвидации ее последствий.

По словам директора школы № 237 Ирины Талгатовны Морарь, педагоги и ученики школы бережно хранят и передают память о событиях нашей Родины. Именно поэтому нынешние дети, которых еще не было 38 лет назад в годы страшной аварии, так много знают о ней.

Ученицы 11-х классов сделали доклад, посвященный апрельским дням 1986 года в городе Припять, недалеко от которого располагался реактор энергоблока ЧАЭС.

«Сегодня, вспоминая этот бесмертный подвиг, мы чтим память погибших, чествуем героев — ликвидаторов аварии. От того, как долго мы будем это помнить, как будем относиться к героям-чернобыльцам, семьям погибших, их нуждам, будет зависеть наша общая судьба», — говорилось на встрече.

В конце мероприятия прозвучала музыкальная композиция «Спасите наш мир» от вокального коллектива «А-соль», а вот слова школьников, к которым присоединится любой взрослый: «Наше поколение понимает, что не земной шар принадлежит нам, а мы принадлежим ему, и нам надо передать будущим поколениям чистую планету».

**Андрей Везин,**  
житель МО УРИЦК



## Новая жизнь для любимых дворов

**В** этом году будет выполнено комплексное благоустройство внутридворовых территорий с созданием современных многофункциональных площадок по двум адресам на улице Партизана Германа. На поступившие вопросы жителей округа отвечает Анна Ромашкина, Глава Местной администрации МО УРИЦК.



— По каким адресам будут проводиться работы и какая площадь будет благоустроена?

Площадь благоустраиваемой площадки по ул. Партизана Германа, дом 6 составит 7650 кв. м, по ул. Партизана Германа, дом 9 — 2650 кв. м.

— За чьи средства ведутся работы?

Реконструкция обеих территорий ведется с привлечением средств субсидии из бюджета Санкт-Петербурга. 95% средств на выполнение работ предоставляется из городского бюджета, оставшиеся 5% — средства из бюджета МО УРИЦК.

— Что будет сделано на благоустраиваемых территориях?

По обеим площадкам запланирован широкий спектр работ: новое покрытие дорожек, озеленение территории, посадка деревьев и кустарников, восстановление газонов.

В каждом дворе появятся новые детские и спортивная площадка, а также зоны отдыха со скамейками и беседкой.

Важно, что детские площадки для разных возрастных групп будут располагаться отдельно, — их разграничат пешеходными дорожками и кустарниками, что очень удобно.

На Германа, 6 вокруг зоны благоустройства появится довольно длинная велосипедная дорожка.

— Спортивные площадки будут с тренажерами?

Да, будут установлены качественные тренажеры в антивандальном исполнении. В их числе: «дуэт», «жим от груди», «лыжный ход», воркаут-комплекс, шаговые тренажеры, разноуровневые турники и другие.

— Учитывались ли пожелания жителей при разработке проектов благоустройства?

Перед разработкой проектов проведены публичные слушания. Все желающие были ознакомлены с проектом, собраны их предложения и пожелания. Протокол слушаний — обязательный документ, который подается в Комитет по благоустройству вместе с запросом на субсидию.

В итоге в обоих проектах благоустройства были учтены пожелания всех возрастных групп жителей.

— На Германа, 6 были вырублены деревья, теперь наш двор останется без зелени?

Деревья вырубались для того, чтобы разместить запланированные элементы благоустройства, но по итогам работ площадь зеленых насаждений не уменьшится: вырубленные растения будут замещены новыми посадками в том же объеме. Этот вопрос строго регулируется соответствующими нормативами.

К тому же двор на Германа, 6 достаточно сырой — солнечного света здесь

немного, поэтому корневая система старых деревьев естественным путем повреждается. Такие старые и больные деревья были снесены, а новые будут забирать лишнюю влагу из почвы.

Будет высажена ива, дерен белый, сирень, спирея и другие не только красивые, но и полезные растения.

— Останется ли футбольное поле на ул. Германа, 9 или его уберут в ходе реконструкции территории?

Футбольное поле будет не только сохранено, но и благоустроено.

Также здесь будут реконструированы старые и проложены новые пешеходные дорожки, высажен новый кустарник, восстановлены газоны, оборудованы современные детские и спортивная площадка.

— Когда начались и когда закончатся работы?

Работы ведутся с апреля и идут в соответствии с графиком достаточно быстро, чтобы не доставлять неудобств жителям. Ведутся в дневное время в соответствии с «законом о тишине», и никаких жалоб от жильцов на шум и грязь не поступает.

Окончание работ запланировано на первую декаду июня. Летом жители смогут наслаждаться благоустроенными дворами, новыми площадками и приятным досугом в уютных зонах отдыха.

## Самокаты по всем правилам

**О**ГИБДД УМВД России по Красносельскому району Санкт-Петербурга выступил с разъяснениями о новых правилах использования электросамокатов, гироскутеров и других «средств индивидуальной мобильности».

С каждым годом в России увеличивается число ДТП с участием средств индивидуальной мобильности (СИМ). К ним относятся электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и аналогичные механизмы, «имеющие одно или несколько колес (роликов), предназначенные для индивидуального передвижения человека посредством использования двигателя».

С увеличением количества ДТП появилась необходимость внести изменения в Правила дорожного движения, и с 1 марта 2023 года соответствующее Постановление Правительства РФ (от 6 октября 2022 г. № 1796) вступило в силу.

Теперь все пункты Правил дорожного движения, в которых используется термин «транспортное средство», относятся и к СИМ.

Кому и где можно ездить на СИМ? Это зависит в том числе и от возраста. Так, «водитель» младше 7 лет имеет право ехать только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, свои правила установлены и для возрастных групп от 7 до 14 лет и старше 14 лет.

При этом важно знать, что во всех случаях совмещенного с пешеходами движения СИМ именно пешеходы имеют приоритет.

**Местная администрация МО УРИЦК, по материалам ОГИБДД УМВД России по Красносельскому району Санкт-Петербурга**

### Водителю СИМ запрещается:



- управлять СИМ (при наличии руля), не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
- перевозить пассажиров, если это не предусмотрено оборудованием или конструкцией СИМ;
- перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешен поворот налево, и

за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);

— пересекать дорогу по пешеходным переходам;

— использовать СИМ, находясь в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), или передавать управление человеку в состоянии опьянения;

— движение на автомагистралях;

— обгон или объезд с левой стороны транспортного средства.

Все перечисленное — лишь малая часть нововведений, относящихся к СИМ. Поэтому перед тем как начать управлять СИМ, или дать управление ребенку, **необходимо обязательно ознакомиться с правилами дорожного движения!** И помните, что СИМ является средством передвижения повышенной опасности.

## Субботник в УРИЦКЕ

**С**начала апреля в Санкт-Петербурге шел месячник благоустройства. Коммунальные службы работали в усиленном режиме, очищая улицы и дворы от накопившегося за зиму мусора. А 27 апреля на помощь коммунальщикам пришли неравнодушные горожане.

В нашем округе дело спорилось. Депутаты, сотрудники Муниципального

Совета и Местной администрации, Молодежный Совет при Главе МО УРИЦК, опекаемые детки и жители округа по традиции наводили порядок на территории, прилегающей к муниципалитету и в Полежаевском парке. Прибрали у своих домов и в подъездах. А если там уже порядок, выходили на уборку тех территорий, которые в этом нуждались! Благодарим всех за участие во Всероссийском субботнике.

**Местная администрация МО УРИЦК**



## Наша активная весна

**К**оманда Молодежного Совета при Главе МО УРИЦК посетила школу № 217 с квиз-игрой, посвященной Дню местного самоуправления, который отмечается 21 апреля.

**8 команд старшеклассников собрались, чтобы побороться за победу в игре** и продемонстрировать свою эрудированность и находчивость. Для ребят были подготовлены 25 вопросов, посвященных местному самоуправлению Санкт-Петербурга, Красносельского района, а также Муниципальному округу УРИЦК.

Перед началом викторины к участникам с напутственным словом обратился Глава Муниципального образования МО УРИЦК Николай Кузьмич Прокопчик. Он рассказал про особенности местного самоуправления в нашем городе и про органы местного самоуправления муниципального образования.

После этого выступления началась квиз-игра. За 45 минут ребята успешно справились со всеми вопросами. Пока счетная комиссия подводила итоги и заполняла дипломы, ведущий с участниками подробно проанализировал все прозвучавшие вопросы.

По результатам игры победителем была признана команда «СТУЗ» с результатом 17 баллов, второе место заняла команда «Урвус», набравшая 16 баллов, а «бронзовую медаль» получила команда «Знатоки», ответившая правильно на 15 вопросов.

Мы поздравляем победителей и благодарим за участие все команды!

**27 апреля в день общероссийского субботника** в рамках проекта «ПроВойну 1941–1945 гг.» команда Молодежного Совета при Главе МО УРИЦК организовала субботник на местах воинских захоронений, расположенных в Полежаевском парке, и мемориальной зоне на Аллее Славы.

В мероприятии приняли участие учащиеся школ № 208, 217 и 237, члены Совета ветеранов №1 МО УРИЦК и поисковики из молодежного поискового отряда «Лиговский».

Более 50 человек в этот солнечный и по-настоящему весенний день объединила цель сделать наш парк чище. Уже в 10 утра трудовой десант принялся убирать прошлогоднюю листву и траву, а также зачищать противотанковые надолбы от старой, потрескавшейся краски. В результате была приведена в порядок территория возле «Детской» могилы, братских захоронений, ЖБОТа и противотанковых надолбов, которые были за-



чищены от старого покрытия и подготовлены к покраске.

Мы благодарим всех, кто принял участие в субботнике! Благодаря Вам мемориальная зона Полежаевского парка к 79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне готова встретить этот праздник в надлежащем виде. Отдельную благодарность выражаем садово-парковому предприятию «Красносельское» за предоставленный инвентарь и своевременный вывоз мешков с листвой и мусором.

На уборке листвы мы не остановились и 2 мая вместе поисковиками из отряда «Лиговский» начали красить противотанковые надолбы и ЖБОТ, а впереди еще много работы!

**Александр Коробкин,**  
секретарь Молодежного Совета при Главе МО  
УРИЦК, заместитель командира П/О «Лиговский»

## «Король флегматичного юмора»

**25** апреля в рамках «Литературной гостиной» в библиотеке №9 «Лигово» состоялась очередная встреча, посвященная жизни и творчеству Александра Анатольевича Ширвиндта.



Александр Ширвиндт — актер театра и кино, театральный режиссер, художественный руководитель и президент Московского академического театра сатиры, народный артист РСФСР — родился 19 июля 1934 года в Москве.

Отец, Анатолий Густавович Ширвиндт, был скрипачом в Большом театре. Мать, Раиса Самойловна Ширвиндт (в девичестве — Кобыливец), была ученицей Немировича-Данченко во Второй студии МХТ, работала главным редактором концертного отдела Московской филармонии.

В детстве Александр Ширвиндт более пяти лет занимался в музыкальной школе по классу скрипки. В 1952 году он, выпускник школы № 110 в Москве, поступил в Театральное училище им. Б.В. Щукина, которое окончил с отличием в 1956 году.

В 1957 году Александра Анатольевича приняли в труппу Театра им. Ленинского комсомола (ныне Московский государственный театр «Ленком Марка Захарова»). Там он проработал до 1968 года и сыграл около 30 ролей.

В 1963 году главным режиссером театра стал Анатолий Эфрос. При нем Ширвиндт исполнял роли в спектаклях «Чайка» по пьесе Антона Чехова (Тригорин), «104 страницы про любовь» и «Снимается кино» по произведениям Эдварда Радзинского, «Мольер» по роману Михаила Булгакова (Людовик) и т. д.

В 1968 году актер перешел в Театр на Малой Бронной вслед за Эфросом, а в 1970 году начал работу в Театре сатиры. Здесь первой его ролью стал граф Альмавива в спектакле «Безумный день, или Женидьба Фигаро» по пьесе Бомарше.

Александр Анатольевич, как актер, прослужит в Театре сатиры 30 лет. При этом с первых дней работы в Театре он занялся режиссурой и поставил более 20 спектаклей.

В 2000 году Александр Ширвиндт стал художественным руководителем Театра сатиры, только в 2021 году в возрасте 87 лет покинул этот пост. Вместо него худруком стал Сергей Газаров, а Ширвиндт был назначен президентом Театра сатиры. На этой должности он проработал вплоть до своей смерти 15 марта 2024 года.

Богатейшую историю творческой жизни актера вспоминали посетители «Литературной гостиной» в библиотеке «Лигово». Гостям встречи показали множество кадров из его кинематографических и театральных работ.

**Елена Ларюшкина,  
главный библиотекарь  
библиотеки № 9 «Лигово»**



## Уважаемые родители!



**Обращение Военного комиссара Красносельского района города Санкт-Петербурга Мясоедова Сергея Ивановича к родителям призывников.**

Я обращаюсь к вам по случаю очередного (с 1 апреля по 15 июля 2024 года) призыва на военную службу граждан в возрасте от 18 до 30 лет, не имеющих права на освобождение либо отсрочку от призыва на военную службу.

В нашей стране призыв на военную службу осуществляется в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации в области подготовки и призыва граждан на военную службу.

В первую очередь граждане призывного возраста проходят медицинское освидетельствование врачами-специалистами.

Я прошу всех родителей призывников очень внимательно отнестись к этому важнейшему этапу призывной кампании.

Если ваш сын имеет какие-либо заболевания, то их наличие должно быть подкреплено соответствующими медицинскими документами, которые необходимо представить в оригинале врачу-специалисту.

По итогам медицинского освидетельствования призывник может быть направлен на амбулаторное или стационарное обследование в медицинское учреждение города, по итогам которого может быть принято соответствующее решение о его категории годности к военной службе.

На данный момент граждане призываются на военную службу сроком всего лишь на 12 месяцев. Время службы пролетает быстро.

Работодатели с уважением относятся к тем, кто прошел школу военной службы, и видят в них исполнительных, дисциплинированных и ответственных работников.

Призываю вас, уважаемые родители, отнестись к мероприятиям по призыву на военную службу с полной родительской ответственностью. Это послужит укреплению боевого потенциала нашей Родины — Российской Федерации.

По всем вопросам призыва на военную службу обращайтесь на призывной пункт по адресу: ул. Летчика Пилютова, 26/1, кабинет 9.

Там будут даны исчерпывающие ответы на интересующие вас вопросы. Заранее благодарен.

**С глубоким уважением и признательностью,  
Мясоедов Сергей Иванович**



## Кража (ст. 158 УК РФ)

Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, -

**Наказывается:**

штрафом в размере **до 80 000 рублей**,  
принудительными работами  
на срок **до двух лет**  
либо лишением свободы на срок **до двух лет**.



## Не нарушай закон!

**С**огласно статье 31 Конституции РФ, граждане наделены правом на мирные собрания без оружия, но митинги и шествия не должны ущемлять права и свободы третьих лиц и проводиться в соответствии с законом.



Участие несовершеннолетних в массовых публичных мероприятиях, не согласованных с органами местного самоуправления, действующим российским законодательством рассматривается как правонарушение.

Порядок проведения публичных массовых мероприятий — митингов, собраний, шествий — установлен ФЗ РФ от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Этот закон запрещает несовершеннолетним выступать организаторами публичных мероприятий, в том числе политических.

Подростки, вовлеченные в несанкционированные митинги и акции, подвергаются опасности быть вовлеченными в массовые беспорядки, правонарушения и преступления. Участие подростков в несанкционированных митингах и акциях опасно для их жизни и здоровья, так как во время массовых беспорядков они могут быть травмированы или получить вред здоровья различной степени тяжести.

Если несовершеннолетние нарушают правила проведения таких мероприятий, в том числе принимают участие в несанкционированных митингах или шествиях, допускают хулиганские действия, то они подлежат ответственности наравне с другими участниками мероприятия.

Призывы к участию в несанкционированных массовых акциях об-

разуют состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 20.2 КоАП РФ, и могут повлечь наказание вплоть до административного ареста. Размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» призывов к массовым беспорядкам, а также участие в таких действиях, квалифицируются по статье 212 Уголовного кодекса РФ.

В случае вовлечения в такую деятельность несовершеннолетних, указанные действия могут быть квалифицированы как преступления, предусмотренные статьями 150 и 151.2 УК РФ.

За вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированном собрании, митинге, демонстрации, шествии или пикетировании, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 30 до 50 тыс. руб., обязательных работ на срок от 20 до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток, на должностных лиц от 50 до 100 тыс. руб., на юридических лиц от 250 до 500 тыс. руб.

Противоправные действия несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к административной и уголовной ответственности (с 16 лет), могут явиться основанием для привлечения к административной ответственности родителей и

иных законных представителей по части 1 статьи 5.35 КоАП (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

### Без дискредитации

**Статьей 20.3.3 КоАП предусмотрена административная ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных сил РФ в целях защиты интересов РФ и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.**

В число таких действий входят публичные призывы к воспрепятствованию использованию Вооруженных сил РФ в указанных целях, дискредитация исполнения государственными органами РФ своих полномочий за пределами территории РФ в указанных целях, дискредитация оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы РФ или войска Национальной гвардии РФ.

Эти действия **относятся к административным правонарушениям, если не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.** Максимальное наказание за содеянное влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 50 тысяч до 100 тысяч рублей;
- на должностных лиц от 200 тысяч до 300 тысяч рублей;
- на юридических лиц от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.

**Местная администрация  
МО УРИЦК, по материалам  
прокуратуры Красносельского  
района Санкт-Петербурга**

## Любящее сердце

Дорогие друзья!

Если вы чувствуете себя одиноким, имеете огромное желание подарить свое любящее сердце ребенку, оставшемуся без попечения родителей, сопровождать его на жизненном пути, быть наставником, другом, родителем, самым близким и дорогим человеком...

Если ваша жизнь не наполнена светом детского смеха, заботы, любви, а вы имеете все возможности для принятия в свою семью ребенка, оставшегося



без попечения родителей, то специалисты Отдела опеки и попечительства Местной администрации МО УРИЦК готовы вам помочь! Мы расскажем о формах устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

**По всем вопросам обращайтесь в Отдел опеки и попечительства по адресу: ул. Партизана Германа, д. 22.**

**Часы работы:**

**Понедельник — четверг с 9:00 до 18:00.**

**Пятница — с 9:00 до 17:00.**

**Обед с 13:00 до 14:00.**

**Телефон: 735-86-17.**

## Приглашаем на экскурсии

Приглашаем жителей нашего округа посетить бесплатные экскурсии, которые организует Местная администрация МО УРИЦК!

В мае-августе 2024 года состоятся экскурсии «Прекрасен город мой любимый» с прогулкой на кораблике по рекам и каналам.

Даты и время проведения:

- 25 мая 2024 года с 10:30 до 15:00;
- 04 июля 2024 года с 10:30 до 15:00;
- 04 июля 2024 года с 11:00 до 15:30;
- 13 июля 2024 года с 10:30 до 15:00;
- 13 июля 2024 года с 11:00 до 15:30;
- 08 августа 2024 года с 10:30 до 15:00;
- 08 августа 2024 года с 11:00 до 15:30;
- 31 августа 2024 года с 10:30 до 15:00;
- 31 августа 2024 года с 11:00 до 15:30.

Количество участников одной экскурсии — 48 человек.

Запись будет проходить в порядке живой очереди 21 мая 2024 года с 10:00 до 13:00 в помещении Местной администрации МО УРИЦК (ул. Партизана Германа, д. 22, 2-й этаж).

При себе иметь паспорт.

Главный и основной критерий предоставления экскурсионной поездки — это прописка в нашем Муниципальном округе и возраст от 18 лет. Родители имеют право на семейную экскурсию с ребенком, для записи у



них при себе должно быть свидетельство о его рождении или паспорт ребенка. Экскурсию можно посетить один раз в год.

Если по состоянию здоровья или иной причине у вас нет возможности совершить выбранную поездку, необходимо об этом уведомить Местную администрацию по телефону 735-11-33.

Передача или обмен экскурсиями с другими лицами исключены, поскольку в списке у водителя и представителя Местной администрации указаны ваши фамилия и паспортные данные. На ваше имя уже оформлена страховка.